

今年是“大气十条”第一阶段收官考核之年

我市实施“严管十条”铁腕治污



本报讯(记者 王辉)今年是“大气十条”第一阶段收官考核之年。距离年底还有不到一个月时间,漯河到了能否交上满意“答卷”的冲刺阶段、紧要关头。12月2日,记者获悉,我市出台“十条”严格管控措施,以铁腕手段坚决完成大气污染防治目标,落实环保要求,回应百姓期盼。

严格扬尘管控

12月31日前,全市范围内停止各类建设工程土石方作业、房屋拆迁(拆除)施工,停止道路工程、水利工程、土地整治等土石方作业;12月1日至12月10日,全市所有工地停止室外作业;12月1日至12月10日,全市所有高砼搅拌站停工。已经批准的,由市环保攻坚办重新组织复核,不属于现实民生急需的要停下来;已经批准的,但未落实“六个百分之百”要求的,一律停工整顿。

严格企业管控

2017年12月1日至31日期间,列入省定停产企业名录的105家企业全部停产,列入省定限产企业名录的49家全部限产。自12月1日起,依据在线监控数据,凡发现二氧化硫、氮氧化物、烟粉尘任一指标出现小时均值超标的企业,一律停产至12月30日;凡被国家、省、市各级督导组新发现的环境违法问题,立即停产整改至12月30日;未经提标改造的企业一律停产;“散乱污”企业一律取缔。

严格错峰生产

从12月1日起,列入错峰停产的20家企业一律实行停电停产;已完成提标改造的,严格限产,依据管控的要求,视情调度停产。

严格机动车管控

实行机动车限行禁行,市公安局自12月2日起在市区实行机动车单、双号禁行,严禁重型货运、农用车、冒黑烟车入市。对渣土车也是严格管控。

严禁销售使用劣质散煤

自12月1日起,市散烧办负责组织城建、公安、交通等部门,开展市、县(区)、乡镇(街道)、村(社区)四级散煤流通集中检查30天专项行动,发动乡镇、社区各级干部,对“双替代”用户逐一入

户确认、核查。同时,加强生产、销售等环节监管和查处。

严格重点区域管控

对4个国控空气质量监测站点,从一公里到三公里、五公里开展全面清查,对影响空气质量的工业排放、餐饮油烟排放、汽车尾气排放和各类污染排放实施封堵,斩断站点周边3公里内所有污染源。

严禁外省劣质煤、劣质油流入

坚决取缔黑加油站,坚决查处、销售伪劣油品,严密防范外地劣质油品流入我市。严密防范外地劣质散煤流入我市。

严密组织清洁城市、清洁街道、清洁道路

对城乡道路、各类卫生死角开展全面清洁保洁,每周二、五下午开展2次符合要求的清洁城市行动,加大道路机扫、洒水、清洁频次,及时清扫城区树木树叶落尘,擦洗楼顶、桥梁及交通护栏积尘等。

严密监测污染变化和气象条件

环保、气象部门要加强研判分析,在预测将出现污染天气时,要按照提升一级的原则,扩大管控范围,提前3天启动预警响应,确保不出现500以上爆表情况。

严格烟花爆竹禁燃禁放

严格落实县级以上城市建成区禁止销售、燃放烟花爆竹要求,并逐步向近郊及农村延伸。

与此同时,记者还了解到,为了打赢这场大气污染防治攻坚战,我市还成立了环保攻坚督察队,以铁一般的手腕依纪依规对未履职尽责、发生问题的区域、单位和主管部门启动最严厉的追责问责措施,对相关责任单位和责任人进行追责问责。督察队要全天候、不间断地进行督导检查,问题发现一起查处一起,并在媒体上公开曝光。

相关链接

什么是“大气十条”?

2013年国务院发布《大气污染防治行动计划》,提出十条措施,明确经过五年努力,全国空气质量总体改善,重污染天气较大幅度减少;京津冀、长三角、珠三角等区域空气质量明显好转。



12月1日是第30个世界艾滋病日

志愿者开展“防艾”知识宣传

本报讯(见习记者 杨淇 刘彩霞)“您好!今天是世界艾滋病日。这是我们专门制作的宣传手册,请您仔细阅读一下,了解艾滋病的传播途径和预防方法。”12月1日上午,在漯河火车站广场,一名佩戴红丝带的志愿者,正在向过往旅客和市民发放预防艾滋病宣传手册。

12月1日是第30个世界艾滋病日。今年世界艾滋病日宣传活动的主题是“共担防艾责任、共享健康权利、共建健康中国”,意在说明健康是促进人类全面发展的必然要求,也是广大人民群众的共同追求,人人都享有健康权利,艾滋病感染者同样享有平等获得健康服务的权利。市卫计委组织医疗卫生单位对公共场所负责人、中学以上骨干教师、高校大学生、建筑工地工人等进行“防艾”知识培训,并于12月1日在漯河火车站广场举办世界艾滋病日大型公益宣传活动。当天,市区近40家医疗卫生单位的200余名志愿者参加此次活动。

漯河火车站及周边人流量大,是流动人口的聚集地。除了悬挂横幅,志愿者还把预防艾滋病知识展板摆放在显眼位置,使得进出火车站广场的人都能看到。志愿者还走进漯河火车站候车大厅,为旅客讲解艾滋病相关知识。

为了提高市民、旅客对艾滋病预防知识的知晓率,增加此次宣传活动的趣味性,活动现场还举行了艾滋病知识有奖竞答。通过奖励双肩包、扑克牌、纸巾等物品,鼓励旅客、市民积极参与到活动中来。最后,旅客、市民纷纷在“防艾”宣传横幅上写下自己的姓名,积极支持“防艾”行动,并表示愿意奉献自己的一分力量。

记者了解到,此次大型公益宣传活动,共发放预防艾滋病宣传手册、宣传单、宣传海报等各类资料6万余份,宣传抽纸500余盒,安全套2万余只,背包200余个。

市卫计委还携手市交通局,通过在公交车上张贴“防艾”宣传标语、车载视频播放预防艾滋病公益宣传短片等形式,宣传预防艾滋病知识,进一步普及、提高市民对艾滋病的认识水平。

新闻1+1

预防艾滋病基本知识

1. 艾滋病是一种病死率极高的严重传染病,目前还没有治愈的药物和方法,但可以预防。
2. 艾滋病主要通过性传播、血液传播和母婴三种途径传播。
3. 与艾滋病病人及艾滋病病毒感染者日常生活和工作接触不会感染艾滋病。
4. 洁身自爱是预防经性途径传染艾滋病的根本措施。
5. 正确使用避孕套能避孕,还能减少感染艾滋病、性病的危险。
6. 及早治疗并治愈性病可减少感染艾滋病、性病危险。
7. 共用注射器吸毒是传播艾滋病的重要途径,因此要拒绝毒品,珍爱生命。
8. 避免不必要的输血和注射,使用经艾滋病病毒抗体检测的血液和血液制品。
9. 关心、帮助和不歧视艾滋病病人、艾滋病病毒感染者是预防与控制艾滋病的重要内容。
10. 艾滋病威胁着每一个人,每一个家庭,预防艾滋病是全社会的责任。



志愿者向市民发放“防艾”知识宣传袋。

见习记者 刘彩霞 摄